

Ruc' Nică - i-am scris că are
- pe lângă altă calitate, aște-
rioare - una care îl coboară
în ochi - mă mai privesc de
toate, anume i-e unchiul
drei Natalis, care mă e dragă -
și pace!

'Tata, bătrânul meu, dege-
care tu, mă spui că Tobuc
în fie așa de frumos și-l
ubesc, e foarte multumit
acum. A fost acasă, în
săptăm. natal, unde trăgește
nos - popa, un unchiu
al nostru de peste 30 ani
și pe care bătrânul meu
nu-l mai vădese de ve-
15 ani. Mult aș fi dat
să pot asculta și eu la
scena în brațării acelu
doi frați - moșnegi, cu
bărbile albe. Juri oare
fără bine-meni. Ca mă-
mica - un drac și jumătate
de prepara pentru Contesta-
ție mă închin cu săvârlă
și vinț cu dor și pe fete
pe cine știu eu. 17

Dacă mi-adrec bine aminte azi, 26 August, e
aniversara diei - și ce veselie trebuie să fie în
sărbătorul de la Duciumentu. Parcă văd pe
domnița Lăbiana alintându-se dragălaș în
haină ei de serbătoare și primind cu un
dîmbet plin de bunălată îngerlească fel-
citarile celor cari o iubesc și au norocul
să-i fie aproape, să se bucură în fiecare
zi de farmecul ce-i împresoară toată
ființa, pe cînd departe, Steo rătăcește visînd
și nu-i mai află locul nicăiri.
Și ce-i rămîne lui Steo decît să se roage
din tot sufletul la Dumnezeu ca să-i
dăruiescă Lăbianei, domniței scumpe, ani
mulți fericiți - și din vălmășagul victor
de București să-i trimită domul
călător spre plaiurile Moldovei, acolo
unde-i place dorului să călătorească de
nemămurat ori pe pi și de unde se
întoarce trist și obosit, dar mai sperios
în nebunia lui de dor stăruitor și ne-
astîmpărat.

4196/i



Că ce bucurie aş fi alesgal cu ea să 'ţi strâng
 minulele amindouă şi să mă uit drept
 în ochii tăi, Lila dragă - să te întreb
 dacă mai 'ţi la mine, aşa urit cum
 sînt - dar a trebuit să renunţ, din
 multe motive, la gîndul ăsta răsfa-
 tat şi pe care l-am creput pînă în
 ultimul moment realizabil. Nu se
 poate. Mătuşesele 'ţi, infflete, dorinţa
 core te frămîntă şi aşteapta vîlmur
 mai bune ...

Da, nici n'am început bine seisoonda
 asta şi iacă factorul - o întretup
 pentru ca să vorb dintr'o privire rîn-
 duile ce mi le trimite Lila, aşa
 pe neaşteptate ... Cîtesc şi recitez şi
 simt că se învîrteste lumea cu mine ...
 Cum să nu 'mi aduc aminte, dragă,
 de zecce ori dragă Lilliană de noroul
 fără dămăni al unui ceas care m'a
 răsplătit nu numai pentru o poezie
 frumoasă, dar pentru toate mişcările
 ce le-am înduciat eu pe lumea asta!
 Li mă simt voinic să înduc încă
 'odata pe atitea, numai să ştiu

că totdeauna mă așteaptă aceeași răsplătă,
să mă las cu ochii închiși în viața minț-
priei tale de surioasă dulce, tu visare
întregată! Să trăesc numai prin tine și
pentru tine - ce vis nebun de frumos!
Și tu să mi se șoptesc scara cântecul care
a doua zi să răsună în lumea largă,
și din mișcările tale pline de grație, din
scăpărarea ochilor tăi albaștri, din sim-
betul tău ametitor și din muzica glasului
tău dulce să mi fac o problemă de picior
elipa a vieții mele întregi. Atunci și nu
mai atunci cred că am să văd întregindu-se
ca prin minune visul care mă obuciu-
mă de ani de zile și de care nu îndrăz-
nesc să mi'apropiu de teamă să nu-l
visipesc: un poem mare, care să clo-
cotească de viață nouă și să răscăle
din somn spiritele adormite, în epoca noastră
lipsită de avânt și de credință. Da, Lia mea
dulce, acolo în cuibul tău de la Puciumeni
visez eu să muncesc alături de tine, să
răsfoim împreună cartea sfântă a ~~Soloviet~~
recomandă și să evocăm figurile mari ale
voevodilor noștri - să ne pierdem în lumea
lor iubindu-i și iubindu-ne... Sata de
ce tu și eu „Domnita!”

insă : schita dintr-un - o înscrisă detaliu de slabă, după părerea mea - a plăcut foarte mult și mi-a atras laude și felicitări, iar d. Goga nu mi-a dat pace acum și mi s'apare în simț și pentru "Samănătorul" asemenea schițe. Mie mi vine să văd - alfel înțeleg eu proza, dar... pentru "Voința" e bună și asta.

și până atunci. Da' mi, Doamne, putere să legh și s'astepț, și păstrează mi pe Lia, logodnica mea adorată!...

Poezia care ți-a plăcut așa de mult face parte dintr-un ciclu despre care ți-am scris - și care e închinat tot ție, se înțelege de la sine. Cred că dacă vii scapa de povara plicticoaselor examene, am să-l termin curând și de traducerea să-l tipăresc în volum. Ah, și când mă gândesc că săptămîna viitoare treburile s'ar deschida bibliotecii - și o lună de zile am să devăd aceleasi figuri cari mă plictisesc, iar pe draguța mea surioara n'o s'o am decât poate prin Octombrie, dacă nu ți mai timp. De ce nu pot să vii măcar de ulesul vîilor la București - bine înțeles în urma unei invitații prealabile... dar nici asta n'a s'fi cu putință, mai ales acum, cînd pe linia ocupațiilor obișnuite, m'au pus păcatele să mă angajez să dau cite-un foieton pe săptămîna la "Voința".

Mi-aduc aminte, dragă Lilișana, că odată ți-ai exprimat dorința de a citi ceva în proză de Steo. Odată cu scrisorica asta îți trimis decî și două foietone din "Voința" publicate în timpul din urmă. Tu nu tin la ele și le-ai scris mai mult din îndemnul lui Ilarie și altor prieteni cari vor să mă scoti cu orice preț și "prozatori". Lecc - ce-i mai vestim